
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan pendidikan :  SMK Negeri 1 Sagaranten 
Kompetensi Keahlian  :  Multimedia 
Kelas/Semester :  XI / 2 
Mata pelajaran :  Desain Grafis Percetakan 
Alokasi Waktu :  10 Menit 
 
A. Tujuan Pembelajaran 
 Dengan menggunakan model Kontekstual Learning dengan kegiatan belajar berkelompok  

peserta didik dapat memahami pengukuran bidang pandang fotografi dengan kreatif dan 
penuh rasa tanggung jawab 

 
B. Kegiatan pembelajaran 
 Guru menanyakan kabar dan kehadiran peserta didik dengan melakukan absensi 
 Guru mengajak berdoa dan menugaskan salah satu peserta didik untuk memimpin doa 
 Bersama peserta didik menyanyikan salah satu lagu nasional 
 Guru menjelaskan materi yang akan di bahas bersama pada pertemuan hari ini 
 Guru menjelaskan manfaat dari materi yang akan dibahas 
 Guru menjelaskan langkah – langkah yang akan dilaksanakan pada pertemuan hari ini 
 Guru menyebutkan bahan – bahan yang diperlukan untuk mendukung kegiatan  pada 

pertemuan hari ini 
 Guru menampilkan beberapa gambar di depan kelas 
 Siswa diminta untuk menemukan perbedaan dari beberapa gambar yang disajikan 
 Guru memancing reaksi siswa dengan dengan melakukan pertanyaan – pertanyaan atas 

gambar yang disajikan 
 Kelompok yang telah dibentuk diminta untuk mengambil gambar di luar ruangan kelas 

dengan menggunakan bidang pandang Extreme Long Shot, Long Shot dan Medium Long 
Shot menggunakan kamera HandPhone. Gambar  yang telah diambil oleh siswa diminta 
untuk diidentifikasi dikelompokan berdasarkan bidang pandang 

 Salah satu kelompok siswa diminta untuk mempresentasikan hasil tugasnya didepan kelas 
 Dengan bimbingan guru siswa dapat mereflesikan kegiatan pembelajaran hari ini 
 Guru melakukan penilaian hasil  pengambilan gambar yang telah dilakukan oleh siswa 

dalam kelompoknya 
 
C. Penilaian 

 Penilaian Proses 
Kerja kelompok dalam pengambilan gambar  
No Aspek yang dinilai Score 
1 Cara Pengambilan gambar 1 2 3 4 

2 Kerjasama antar siswa dalam belajar kelompok     

3 Interaksi siswa dalam konteks pembelajaran kelompok     

4 Kesungguhan dalam mengerjakan tugas kelompok     

5 Menghargai pendapat teman dalam satu kelompok     

6 Menghargai pendapat teman dalam kelompok lain     

 Jumlah     
Nilai Akhir  

 



Teknik penskoran : 
1. Kurang  2. Cukup 3. Baik 4. Sangat Baik 
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 Penilaian Akhir 

No Aspek Penilaian 
Score 

1 2 3 4 5 

1 Kesesuaian gambar dengan bidang gambar      

2 Jumlah gambar yang dihasilkan      

3 Kualitas Gambar 

Pencahayaan      

Fokus      

4 Kreatifitas      

 Jumlah      

Nilai Akhir      

 
Teknik Penskoran : 
1. Tidak Sesuai 2. Kurang Sesuai 3. Cukup Sesuai 4. Sesuai 5. Sangat sesuai 
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 Lembar Kerja ( Terlampir ) 

 
 

Mengetahui,  Sukabumi, …. April 2021 
Kepala SMKN 1 Sagaranten  Guru Mata Pelajaran  
 
 
 
 
Iwan, S.Pd.  Angga Cahya Anuraga, S.T. 
NIP. 196905251992031006 NIP. 197803182010011016 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lembar Kerja 
 
A. Judul Kegiatan  :  Mengambil gambar dengan beberapa jenis bidang pandang 

B. Jenis Kegiatan  :  Praktikum Berkelompok 

C. Tempat Kegiatan  :  Di Luar Laboratorium dalam Lingkungan Sekolah 

D. Tujuan Kegiatan  : 

1)  Peserta didik dapat memahami beberapa jenis bidang pandang fotografi dengan tepat 

2)  Peserta didik dapat mengidentifikasi beberapa jenis bidang pandang fotografi dengan tepat 

3)  Peserta didik dapat mengambil gambar beberapa jenis bidang pandang fotografi dengan terampil 

dan tanggung jawab 

E.  Alat dan bahan 

1)  Komputer / Laptop 

2)  Kamera DSLR atau kamera Handphone 

3.  Alat bantu fotografi seperti Flash, tripod atau monopod 

 
F.  Langkah Praktikum 

1.  Bagilah kelompok dengan teman semejamu 

2.  Siapkan kamera DSLR atau kamera Handphone dengan alat bantunya 

3.  Carilah tempat yang akan digunakan untuk memotret yang ada di sekitar sekolah 

4.  Jadikan temanmu sebagai objek foto dan lakukan hal ini secara bergantian 

5.  Ambillah foto atau gambar temanmu menggunakan Kamera dalam beberapa bidang pandang 

seperti yang telah dijelaskan sebelumnya seperti 

a.  Extreme Long Shot 

b.  Long Shot 

c.  Medium Long Shot 

6.  Setiap anggota harus mempraktikan ketiga bidang pandang fotografi tersebut 

7.  Setelah selesai, pindah kan foto yang dihasilkan ke komputer dan jadikan dalam satu folder 

kemudian berikan nama folder sesuai dengan urutan kelompok yang telah disepakati 

 
G.  Laporan Praktikum 

1.  Buatlah laporan praktikum dengan memilih satu foto terbaik untuk setiap jenis bidang pandang 

fotografi 

2.  Buatlah file presestasi untuk melaporkan hasil pekerjaan kelompok kalian. 

3.  Siapkan satu orang temanmu yang akan mempresentasikan hasil pekerjaan kalian didepan kelas 

 
 
 
 


